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„TANULNI, TANULNI, TANULNI S“
Rövidesen megnyílnak az isko­

lák kapui: megkezdődik az új tan­
év, Az 1951—52-es iskolaév foko­
zott felelősséget ró a pedagógusok­
ra, tanulókra és szülőkre egyaránt.
A szocia.izmust építő dolgozó nép, 
Pártunk és államunk nagy figye- 
emmel fordul a'í iskolák leié, ahol 

felemelt ötéves tervünk leendő 
szakkáderei lanu.nak.

Révai elviére mondotta Pártunk 
II, Kongresszusán: ,,ötéves ter­
vünk nem csak az iparosítás terve, 
nemcsak a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezésének a terve, nem­
csak az életszínvonal emelésének a 
terve, hanem egyben a szaktudás 
és az általános müve tség nagyará­
nyú emelésének a terve is.‘‘

Mit jelent ez a gyakorlatban, me­
gyénk közneve.ésének a fejlesztésé­
ben. Jelenti azt, hogy amig tavaly 
1200-an tanultak tovább Középis­
koláinkban, addig idén már köze 
2000 fiatal tanul tovább, Jelenti azt, 
hogy több mint száz új pedagó­
gus kezdi meg működését az új 
tanévben. Jelenti azt, hogy három 
újonnan létesített, szakiskola nyi ik 
megyénkben, hogy gépipari és 
építészeti technikumainkban a meg­
szűnt három osztály helyeit nyolc 
új osztá’y. a dolgozók ipari tech­
nikumaiban öt új osztály, a Cso­
konai gimnáziumban négy új osz­
tály létesül, de kibővü. ezenkívül 
egyéb iskolánk nagyrésze is.

Kormányzatunk egyre gondtala­
nabb, biztosabb és kényelmesebb 
tanulási lehetőséget biztosít diák­
jainknak. Idén már a középisko.ás 
tanulóknak közel hetven száza.éka 
kap elhelyezést a különböző diák­
otthonokban, ahol biztosítva van 
számukra a rendszeres és bőséges 
étkezés, a lakás és tanulószobák, 
melyekben állandó tanári fe.ügye­
lettel és segítséggel tanulhatnak.

Az ú.i tanévben az ösztöndíjakon 
és egyéb diákjóléti juttatásokon 
kívül több, mint 150.000 forint tan­
könyvsegélyt juttat kormányzatunk 
a megye tanulóifjúságának, a vi­
dékről bejáró és erre ráutalt ta­
nulók pedig rendszeres utazási se­
gélyt kapnak.

A tanulóifjúságnak biztosított 
nagy támogatás nyomán és mert 
dolgozóink, fiatalságunk egyre 
jobban látja a továbbtanulás fon 
tosságát, sokan és örömmel jelent­
keznek iskoláinkba. Különösen 
örvendetes a munkásfiatalok nagy­
számú jelentkezése. Nem mondha­
tó el ez a dolgozó paraszt szülők 
gyermekeire, akik a kívántnál ke­
vesebben jelentkeztek. A tervei pe­
dig ezen a területen is teljesíteni 
kell. Ez meghatározza vidéki párt- 
szervezeteink, tömegszervezeteink 
és nem utolsósorban a pedagógu­
sok feladatát. Minél több dolgozó 
paraszt jótanuló, jóképességü gye­
rekét kell megnyerni a lovábbta 
nulásra.

Napokon belül megkezdődnek a 
pólbeíratások és azokon ezt a le­
maradást be kell hozni. De sok 
egyéb teendő is van addig.

Igen sok jóe'lőmenetelű munkás 
és paraszt fiatal van, aki jelentke­
zett ugyan továbbtanulásra, de 
még nem iratkozott be. Különösen 
kirívó hiba, hogy ipari techniku­
mainkba jelnetkezett közel 300 
munkás fiatal közül eddig csupán 
228 iratkozott be. míg a mezőgaz­
dasági technikumba jelentkező pa­
rasztfiatalok közül több mint húsz 
maradt el a beiratkozástól. Figyel­

meztetni kell ezeket a fiatalokat, 
nehogy az iskoláról végkép lema­
radjanak, mert saját fejlődésüket, 
saját jövőjüket törik ketté ezzel.

De fel kell figyelnünk a közép­
iskolák első osztálya után mutat­
kozó lemorzsolódásra is. Az igaz­
gatók, pedagógusok éberen ügyel­
jék a diákokat cs ha kell, egyéni 
meggyőzés útján érjék el, hogy 
minden tanuló felsőbb osztályba 
Iratkozzék.

Több az olyan diák, aki a nyári 
szünidő alatt termelő munkál vál­
lalt és a szünidő letelte után nem 
akarja otthagyni munkahelyét. 
Gyakori az olyan jelenség, hogy 
az egyes munkahelyeken ezt az el­
halálozást helyesük, sőt igyeksze­
nek is ilyen irányba befolyásolni a 
diákokai. Hívjuk lel a figyelmet 
ezeken a helyeken Révai elvtárs 
szavaira: „Elsősorban gazdasági 
szerveinknek, ipari minisztériuma­
inknak kell megérteniük, hogy az 
iskola: termelési kérdés is, mert 
a megfelelően képzett, a megfelelő 
számú szakember nélkül ötéves 
tervünk megvalósítása lehetetlen.‘ 
Ha ez sem elég, hívjuk fel az ' le- 
tékesek figyelmét az erről szóló 
kormányrendeletre, melynek alap­
ján a tanulóknak az iskolából ,ör- 
lénő e vonását szigorúan bünte'lk.

Nagy a lemaradás egyetemeink 
különböző karain is. így különös­
képpen a közgazdasági és jogi ka­
rokon, a bölcsészkaron, matema­
tika, fizika és kémia szakon. Jó 
meggyőző munkával minél több 
fiatalt kell ezekre-a pá.yákra ser- 
keníeni, mert ötéves tervünk ierv- 
:zerű szakemberellátása függ et'ől.

Iskolapolitikánk célja az is, hogy 
ú.i társadalmunknak minden tagja 
megfele.ő műveltséggel rendelk'-z 
zék. Éppen ezért különös gondot 
kejl fordítani az általános iskolák 
iskoláztatási tervének végrehaj'á- 
sára is. Van itt is bőven tennivaló. 
Sok tanköteles még mindig nem 
iratkozott be. Különösen a tú'ko 
ros. idősebb gyerekeknél vannak

Debrecen adta be „CÄi jegyre a legtöbb
gabonát

4 püspökladányi járás veszélyezteti a derecskéi járás elsőségét
Hajdu-Biharban a begyűjtési bé­

kehét nap-nap után hozza a jó 
eredményeket, A járások versenye 
igen izgalmasan alakul. A püspök­
ladányi járás jó munkájával a má­
sodik helyre tört elő és komolyan 
veszélyezteti a derecske! járás el­
sőségét,.

A ladáiiyj járásban már gyor­
sabb illemben gyű! a gabona, 

mint a derecskéi járásban, 
Kétnapi begyűjtési mérleg mulat­

ja, hogy míg a ladányi járásban 
több mint nyolc százalékkal emel­
ték a begyűjtési mennyiséget, ad­
dig a derecskéi járásban még a há­
rom százalékos emelkedést sem ér­
ték el. A nagylétai járás kezd na­
gyon elmaradni, a polgári járás 
pedig, ha nem is ugrásszerűen, 
mint a ladányi, de szívósan tör 
előre és már túl van évi begyűjtési 
tervének 50 százalékos teljesítésén.

Tűi a száz százalékon
A községek versenyének élén Hajdúbagos, Földes, Mezőpeterd,

Tépe halad és rajta kívül már 11 
község teljesítette túl évi begyűj­
tési kötelezettségét. Józsa, Sáránd, 
Ujiráz, Konyár, ÁrtánU, Tetéüen,

Hencida, Nádudvar mutatják az 
utat a megye többi községeinek, 
hogyan kell teljesíteni a dolgozó 
nép, a haza iránti kötelezettséget.

A megye büszkeségei ezek a községek
A gabonafeleslegek begyűjtésé­

nél a falusi tanácsok ne tévesszék 
szem elől, hogy a tervelőirányzat 
C jegyes része minden községre 
kötelező. A megyében nem min­
denütt értették még ezt meg. El­
felejtették, hogy a C jegyre be­
gyűjtött gabona is hozzájárul a 
dolgozók jó ellátásának biztosítá­
sához. országunk gazdagodásához.

A megyében eddig 5842 dol­

gozó paraszt kétszeres teljesí­
téssel bizonyította be, hogy 
tudja mit jelent a hazának, a 

gabonafelesleg beadása.
A törvény a nyírábrányi 

tanácsnál is törvény
A nyírábrányi tanácselnök nem 

értette feladatát, intézkedésévei 
hátráltatta a C jegyes teljesítése­
ket: Nem adta ki a feleslegként be­

adott gabona minden egyes má­
zsája után járó száz, illetve ötven 
kiló gabona megőrlésére szóló 
engedélyt,

akadályozta a szabad őrletést, 
melyet törvény ir elő a be­
adásban élenjárók jutalmazá­

sára.
A törvény: törvény a nyír ábrányi 
tanács számára is és aki nem tart­
ja be, azt kérdőre vonják, mint 
ahogyan a megyei tanács is kér­
dőre vonta a nyírábrányi tanács 
elnökét és rendet teremtett. Az őr­
lési engedély kiadását nem szabad 
kötni sem a tojásbeadáshoz, sem 
a szálastakarmányhoz. Éppen ezért 
igen helytelen volt az újszentmar- 
gitai V. B.-nek az a határozata, 
hogy az érlelési engedélyt a tarló­
hántás és másodvetés elvégzéséhez 
kötötte. A hiba megbosszulta ma­
gát, a vezetők helytelen intézkedé­
sei hátráltatták a begyűjtést, Nyír- 
ábrány is kullog, Ujszentmargila is 
az utolsók között van.

A C jegyre beadott mennyiségét 
tekintve Debrecen város adta az 
elmúlt napokban az egész megyé­
nek a jó példát. A C jegyre elő­
irányzott beadásának 92 százalékát 
teljesítette.

Megalakult a megye kétszázötvenedik termelöcsoportja

hibák, ahol csak 50 százalékos a 
beiratkozás. Kormányzatunk most 
összevont osztályokat hoz ,é're, 
ot! ahol több a túlkoros gyerek, 
hogy egy év alatt két osztályt is 
elvégezhessenek.

Társadalmunk, de a szülők cs 
gyermekek egyéni érdeke is a ta­
nulás, Győzzük meg erről a szülő­
ket, de Tanácsaink szigorúan el­
lenőrizzék is a tankötelezettség be­
tartását. Veszélyes tünet a VI. osz­
tály után való lemorzsolódás. Ezt 
is meg kell akadályozni, hogy me­
gyénk minden általános iskolás ta­
nulója elvégezze a Vili. osztályt.

Az előttünk álló oktatási év nagy 
feladatokat jelent. A megfele ő 
szakemberek kiképzésétől azonban 
döntően függ felemelt ötéves ter­
vünk sikere, politikai, gazdasági és 
kulturális eredményeink további 
emelése: iskoláink igazgatói, pe­
dagógusai ezl szem elölj tartva vé­
gezzék a feladatukat. Támogassák 
őket munkájukban pártszervezete­
ink és a tömegszervezetek, külö­
nös hangsúllyal a DISZ és a Szü­
lői Munkaközösség. Jó felvilágosí­
tó. meggyőző munkával segítsék 
elő, hogy minden iskolaköteles, 
minden továbbtanulásra érdemes 
fiatal beiratkozzon az iskolákba, 
hogy dolgozóink .és gyermekeik 
megértsék a továbbtanulás fontos­
ságát.

Ifjúságunk előtt pedig lebegje 
nek állandóan Lenin elvtárs ser 
kentő szavai: „Tanulni, tanulni, ta­
nulni.’’ O, Gy

Vasárnap és hétfőn a megye 
terme,őszövetkezeteiben és cso­
portjainál ünnepélyes közgyűlések 
és csoportértekezletek voltak. Eze­
ken igen nagy számban vettek 
részt a még egyénileg dolgozó pa­
rasztok is. Sok helyen történtek 
belépések, de a tömegesebb belé­
pések csak a Írét fo.yamán kez­
dődtek meg.

Biharnagybajomban a „Decem­
ber 21‘‘ tszcs-ben ifj. Nemes Pé'er, 
a Szovjetunióban járt parasztkül­
döttség tagja számolt be mintegy 
ötszáz hallgató előtt útjának ta­
pasztalatairól, ugyanekkor osztot­
ták ki a tszcs tagjainak a munka­
egység előlegeket.

Egy-egy tagnak az elvégzett 
munkaegység arányában 4000 

—6000 forint jutóit.
A gyűlés -végén azonna. három 
dolgozó paraszt kérte felvételét a 
csoportba, mert az elért eredmé­
nyek és a küldött beszánro ója 
meggyőzték őket a társasgazddl- 
kodás fölényéről.

Vasárnap a megyében több 
újabb tszcs alakú.t. Eddig a me­
gyei tanácshoz jóváhagyás végett 
a következő újonnan alakult cso­
portok terjesztették fel az aiaku- 
ásj jegyzőkönyvet.

Csökmön „Béke1’ néven egy 
egyes alapszabály szerint mű­
ködő tszcs alakul1, amelybe 

étidig 26 tag lépett be.
Vekerdcn szintén egyes típusú 
csoport alakult az Alkotmány nap­
ján cs ugyanezen néven kérte meg­
alakulásának jóváhagyását. Ez a 
csoport 17 taggal indul el a -ar- 
sasgazdálkodás útján.

Sárándon 11 dolgozó paraszt 
szintén a szövetkezeti gazdálkodást 
választotta, ők „Ha adás" néven a 
hármas, a fejlettebb forma szerint 
akarnak gazdálkodni

alakult meg a „Rákóczi" 1-es típusú 
csoport, 10 családdal indultak neki 
az új életnek — és a szervezés­
nek.

Meg i.s mutatkozott ennek az 
eredménye, mert tegnapig 
újabb 26 család lépett be a cso­

portjukba.
Ezzel megalakult a 249. csoport.

A megyében a 250. csoport 
csütörtökön alakult meg De­

recskén.
Tizenheten jelentkeztek a megala­
kulásnál. Pozsgai József kore'nök 
elnöklete alatt tartották meg az 
alakuló gyűlést, amelyen később 
szótöbbséggel Ungvári Jánost vá­
lasztották meg elnöknek. Ez a cso­
port is egyes típus szerint fog mű­
ködni.

Huszonharmad’i'kán Hajdúszo­
boszlón két nap alatt (22-én és 
23-án) hét, a debreceni járásban 
10 újabb család lépett be a már 
meglévő termelőcsoportokba. A 
belépők között középparasztok is 
szép számmal találhatók.

Berekböszörményben él Nagy 
Sándor 16 holdas középparaszt.

1942-ben mezőgazdasági szakisko­
lát -végzett és ezután uradalomba 
hívták dolgozni. Ö azonban akkor 
az egyéni paraszt gazdálkodás út­
ját választotta. Jó szakértelemmel 
művelte meg földjét. Most kijelen­
tette, hogy szakértelmét igazán 
csak a nagyüzemi társasgazdálko- 
dás keretében tudja érvényesíteni 
és felhasználni. Elhatározta most, 
hogy belép a berekböszörményt 
tszcs-be. Nagy Sándort vasárnap 
kitüntették oklevéllel, mert 200 szá­
zalékon felül teljesített. Amikor 
neki, az egyéni dolgozó parasztnak 
adták át a jutalmat cs kitüntetést, 
ezt megköszönte és hozzátette: 

Köszönöm, el is fogadom. De 
most már engem ne szólítsa­
nak egyéni parasztnak, mert 
döntöttem és beléptem a III. tí­
pus szerint gazdálkodó „Pető­

fi" termelőszövetkezetbe. 
Egyben felhívást is intézet' a 

járás többi dolgozó parasztjaihoz, 
hogy kövessék példáját.

Az élenjárók példáját egyre !öbb 
dolgozó paraszt követi megyénk­
ben is...

Készüljünk fel a minőségi vetőmag cserére
Kenyér- cs takarmánygabona ve- 

tőmagvaink minőségi feljavítása 
érdekében az ország bizonyos te­
rületei részére a kormányzat mi­
nőségi csere vetőmagot biztosít. A 
rendelkezés szerint az a terme ő. 
akinek területére a minőségi vető­
mag cserél elrendelték, szeptem­
ber 1-től kezdve köteles kenyer­
es takarmánygabona vetőmagiái 
kicseréltetni. Ennek során egyen ő 
súlyban búzát búzáért, rozsot 
rozsért, árpát árpáért cserélnek.

A dolgozó parasztok a minőségi 
vetőmagot ólomzárolt zsákokban 
kapják és a zsákokat csak a vetés

Fiszacscgen szintén, az ünnepen jután kell visszaszolgáltatni.
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mesftett vetőmagért semmiféle 
kö tséget nem számítanak fe', a 
földművesszövetkezetektől a be­
adott szokványminőségű gaboná­
ért kapják.

Hajdú-Bihar több járásában és 
községében kezdik meg a vetőmag 
cserét. így a berettyóújfalui és a 
püspökladányi járásban. Polgáron 
minden búzát nemesített vetőmag­
ra cserélnek ki. Ez azt jelenti, hogy 
a polgári határban senki sem vet­
heti el a saját maga termelte bú­
zát, ólomzáro.t, fajtiszta, nemesí­
tett vetőmagot kap, hogy több le­
gyen jövőre a termése.
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As iraki függetlenségi párt 
as olajipar államosítását követeli

'A vM í||||;|
1<ÍF

Az iraki kormány és az iraki 
petroleumlársaság között nem ré­
giben megkötött olajegyezmény, 
amely lehetővé teszi, hogy az iraki 
petroleumtársaság továbbra js lei­
je« ellenőrzés alatt tartsa az iraki 
kőolajipart, nagy felháborodást 
keltett az iraki nép körében. Az 
iraki függetlenségi párt (Isztiklal) 
— mini az Associated Press jelen­
ti — nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben élesen bírálja az imperia.

. lista olajtársaságok Irakban foly­
tatott gazdasági és politikai tevé­
kenységét. A nyilatkozat hangsú­
lyozza. hogy az iraki kőolajkérdés 
egyetlen megoldása az államosítás.

TŐKÉS ORSZÁGOK 
DOLGOZÓINAK SZTRÁJKHARCA

LONDON: A Daily Telegraph 
je.enti, hogy Birmingham mellett 
Anglia egyik legnagyobb villamos­
erőművének 300 munkása csatla­
kozott a túlóra-megtagadási moz­
galomhoz.

Nagy-London és a főváros kö­
rüli megyék tejelosztó szerveinek 
öt fő központjában 1600 alkalma­
zott elhatározta, hogy beszünteti a 
munkát, ha péntekig nem kapja 
meg a heti 8 shilling munkabér­
emelést, amit az ipari döntőbíró­
ság hetekkel ezelőtt megítélt.

BEIRUT: A Transarabian Pipeli­
ne Company amerikai konszern 
1200 munkása és tisztviselője ál­
talános Sztrájkba lepett, mert a 
Társaság igazgatósága megtagadta 
a munkakörülmények megjavításá­
ra irányuló követelésének teljesí­
tését.

OTTAWA: Továbbterjed a 3000 
montreali és hamiltoni dohánygyá­
ri munka« 9 nappal ezelőtt kez­
dett sztrájkja. A sztrájk azért in­
dult meg, mert a munkáltatók 
megtagadták az órabérek felemelé­
sét.

BERLIN: A hamburgi kikötői 
hatóság kedden délelőtt megerősí­
tette annak a 22 kikötőmunkásnak 
azonnali elbocsátását, akik nem 
voltak hajlandók a Philomel nevű 
brit gőzösről gránátokat kirakni. A 
három munkásnak, akik felszólí­
tották társaikat, hogy vállaljanak 
szolidaritást az elbocsátott kikötő­
munkásokkal, szintén felmondtak.

Az önkényes intézkedések óriási 
felháborodást kellettek a hambur­
gi kikötőmunkások körében. A fel 
háborodott tiltakozások arra kény­
szerítették a kikötői igazgatósá­
got, hogy újból felülvizsgálja az 
iigvet.

A DÍVSZ TANÁCSÁNAK 
CSÜTÖRTÖKI ÜLÉSE

A Demokratikus Ifjúsági Világ- 
szövetség tanácsa csütörtökön 
megvitatta a napirend 2. pontját.

Jacpues Denis főtitkár ismer­
tette az ifjúság jogainak védelmé­
vel foglalkozó nemzetközi értekez­
let egybehlvására vonatkozó javas­
latokat.

Ennek az értekezletnek feladata 
lesz, hogy leleplezze azokat, ak:k 
felelősek a kapitalista országok il- 
jú nemzedékének szánalmas sor­
sáért és megteremtse annak lehe­

lj tőségét, hogy kicseréljék az ifjú 
Ság jogainak védelméért folytatott 
harc szervezése 'erén szerzett gaz- 

I dag pozitív tapasztalatokat.
FÉLBESZAKADTAK AZ OLAJ­

IPAR ÁLLAMOSÍTÁSÁVAL 
KAPCSOLATOS ANGOL-IRÁNI 

TÁRGYALÁSOK

Ismeretes, hogy az olajipar álla 
, mosdásának kérdésében továbbra 

is az angol-amerikai nyomás nőhe­
ti zedik az iráni kormányra. Az utóbbi 

napokban Teheránban tárgyalások 
íj folytak az iráni kormány és az an­

gol kormányküldöttség között. Az 
1 angol küldöttség az iráni olajipar 
államosítási törvény rendelkezései­
vel szöges ellentétben álló .javasla­
tokat terjesztett elő. Augusztus 
22-én este — mint a londoni rádió 

- közli — Stokes, a Teheránban mű­
ködő angol küldöttség vezetője ki­

jelentette. hogy az iráni kormány­
nyal a kóolajkérdésben folytatott

tárgyalásokat félbeszakítottnak kell 
tekinteni.

A JAPÁNI BÉKESZERZŐDÉS 
ANGOL-AMERIKAI 
TERVEZETÉRŐL

A Japánnal kötendő békeszerző­
dés angol-amerikai gyártmányú 
„végleges tervezete” teljesen le­
leplezi az amerikai imperializmus 
őrült nagyravágyását. A „vég eges 
tervezet” nemcsak Tajvan és a 
Pescadores szigetek kérdésében 
sérti meg Kína területi szuveréni- 
tását, hanem Nan Vei és Si Sha 
szigetek kérdésében is. A kínai 
ncp semmiképpen sem tűrheti az 
angol és amerikai imperializmus­
nak ilyen aljas mesterkedéseit.

Nyilvánvaló, hogy az amerikai 
gyártmányú „végleges tervezet1' 
arra szolgál, hogy „törvényesítse11 
Kína szuverenitásának megsérté­
sét.
FOSTER UJ MARSHALL-TERV 
PROGRAMOT TERJESZTETT 

ELŐ

William Foster, a Marshall-terv 
igazgalója — mint a DPA jelenti 
— hétfőn Washingtonban új Mar 
shall-terv programot terjesztett 
elő. Az új program kidolgozza 
azokat a módozatokat, amelyek 
„alkalmasak arra. hogy a Mar 
shall-országok gazdaságát még 
eredményesebben illesszék he az 
Egyesült Államok külpolitikájába.”

AZ AMERIKAI 
KÜLÜGYMINISZTÉRIUM 

AZ AMERIKAI VIT-KÜLDÖTTSÉG 
TAGJAINAK ÜLDÖZÉSÉRE 

KÉSZÜL
A tudósító szerint az amerikai 

külügyminisztérium egyik szóvivő­
je kijelentette:

„A külügyminisztérium most ta­

nulmányozza a berlini kommunista 
ifjúsági fesztiválon résztvett tíz 
amerkai ifjúval kapcsolatos anya­
gokat. A külügyminisztérium a tíz 
küldött útlevelének elkobzására és 
esetleges megbüntetésére készül.’1

FÉLBESZAKADTAK 
A FEGYVERSZÜNETI 

TÁRGYALÁSOK KESZONBAN

Keszon (Uj Kína): Az Uj Kína Je. 
lenti: Egy ellenséges repülőgépnek a 
konferencia térsége ellen intézett 
támadását követően összekötőtiszt­
jeink azonnal értesítést küldtek az 
amerikaiak összekötőtisztjeinek Mun- 
szanba, sürgetve az ügy haladékta. 
lan kivizsgálását.

Az amerikai összekötőtisztek Ke- 
szonba érkezésük után a kivizsgálás 
folyamán akadékoskodó és felelőtlen 
magatartást tanúsítottak. Az ellensé­
ges repülőgép támadásáról összekö­
tőtisztünk hivatalosan értesítette a 
szembenálló fél összekötötisztjét:

,,Hangsúlyoznom kell az incidens 
rendkívül súlyos természetét. Fökül- 
döttünk utasításai alapján erélyes 
szóbeli tiltakozást jelentek be önök­
nél és egyben közlöm, hogy augusz­
tus 23-ra kitűzött összes tárgyalások 
félbeszakadtak. Fenntartjuk magunk, 
nak a jogot minden szükséges köve­
telés előterjesztésére. Az ügy kivizs­
gálása még folyomatban van "

Az amerikaiak arcátlan bűnténye 
világosan bizonyítja. hogy előre 
megfontolt szándékkal szabotálják a 
tárgyalást.

Már hat nap múlt el azóta, hogy 
az albizottság összeült és még se- 
milyen előrehaladás sem tapasztalha­
tó. Ez a tény egyre világosabban 
bizonyítja: az amerikaiak, á feszült­
ség fenntartására törekednek, hogy 
nyomást gyakoroljanak a japán hé. 
keszerzödés aláíróira és keresztül 
tudják vinni fegyverkezési program­
jukat.

Sztálin elvtárs üdvözlő távirata 
Petru Grozához

Sztálin elvtárs a következő táv­
iratot intézte dr. Pc'.ru G'ozához, 
a Román Népköztársaság minisz­
tertanácsa elnökéhez:

„Románia felszabadulásának év­
fordulója alkalmából kérem önt,

Elnök elvtárs és a Román Népköz, 
társaság kormányát, hogy fogad­
ják a Szovjetunió kormánya és a 
magam jókívánságait a baráti io­
nian nép újabb sikereihez.

I. V. Sztálin,“

A Román Népköztársaság minisztertanácsa fogadást 
rendezett Vorosifov marsai! és a külföldi vendégek 

tiszteletére
Csütörtökön este a Román Nép­

köztársaság minisztertanácsa a kül­
ügyminisztérium helyiségéiben fo­
gadást rendezett a felszabadulási 
ünnep alkalmából Bukarestbe ér­
kezett Vorosilov marsall és a kül­
földi küldöttségek tiszteletére. A 
vendégeket Gheoighiu Dcj, a Ro­
mán Munkáspárt főtitkára, A na

Pauker külügyminiszter, dr. Petru 
Groza miniszterelnök és C. i. par­
tion, a Román Népköztársaság 
nagy nemzetgyűlése elnökségének 
elnöke fogadta. Csütörtökön este 
Bukarest dolgozói zenés, fáklyás 
békefelvonulást tartottak a főváros 
utcáin.

„Gazda-mozgalom“ a Ruhagyárban
173.800 forint évi megtakarítás a hulladékból

Nein érdemtelenül lett Balázs 
Mihály ruhagyári dolgozó az or­
szág legjobb szabásza, nem érdem 
teieniil kapta meg a kitüntető szta 
hánovista címet. Balázs elvtárs érti 
a dolgát! Olyan kiszámitoltan, pon­
tosan dolgozik, hogy a szabásnál 
komoly mennyiségű anyagot taka­
rít meg. Azonban c figyelmes és 
pontos munka ellenére is akadt 
hulladék. A Ruhagyár a szabásnál 
leeső hulladékmennyiséget régeb­
ben is összegyűjtötte s felhaszná­
lás céljából visszaküldte a Textil- 
gyáraknak.

Az anyag nem ment kárba, hi­
szen újra teldolgozták. De nagv 
változás következett be akkor, 
amikor a Ruhagyárba is eljutott 
Gazda Géza elvtárs kezdeményezé­
sének híre. Az üzem dolgozói gon­
dolkodóba estek. „Miért küldjük 
e. a hulladékot a texíilgyáraknak. 
miért ne dolgozhatnánk azt fel

Egy év alatt kétszeresére emelkedett
az MSZT tagok száma

. yn?!o5-rn,ee egyik mc81.vei funkcionárius úgy 
aka-t MVI szervezeteket alakítani, hogy kör e- 
vé'ben utasítást adott a megalakításra. Helytelen, 
buiokratikus módszer volt ez. A másik úgy igve- 
íánnH szervef,teket létrehozni, hogy a hóna alá 
„ót -;;eg-y «kas propagandaanyagot és kiment 
eg\ községbe. Olt egy negyedórát elbeszélgetett 
a község politikai vezetőivei, aztán leadta a pro­
pagandaanyagot és kiadta a jelszót: „Alakítsuk
p'tiiü,ZioiSZ.T'é' (ís ezt -ielenlsük egy. hetes ha- 

'M it -Az lfíy létrejött szervezetek nem is 
voltak eletkepesek. hiányzott belőlük a tartalom 
a meggyőző, felvilágosító munka.

A Magyar-Szovjet Társaság munkája azóta 
sokat javmt megyénkben. Bebizonyosodott. hemy 
ha ,,o a propaganda és felvilágosító munka, ha e e- 
ven a szervezés, nincs szükség se „körtevé're”,'se 
„utasításra . hiszen dolgoztukban éi a vágy h0cry 
mine! jobban megismerjék felszabadítónkat, a nagy
A:0MCeyT0t'.a.megVa!Asu:l szocializmus országát. 
Az Jvl. Zl-nek eppen az a feladata, hogy szerve­
zett tormák között minél jobban kielégítse do.- 
g0ZMcv-ral< ezl az igényét. Amióta így fogja fel 
az MSZT megyei titkárság a feladatát,- ugrás- 
..zem fejlődés mutatkozik a tömegszervezet éle­
tében. Sorozatosan alakulnak meg az új szerve- 
zetek és a társaság tagjainak száma kétszeresére 
eme.kedett megyénkben. Különösen jelentős az 
eme.kedés mezőgazdasági vonalon. Nyolc állami 
gazdaságban, 37 tszcs-ben cs 17 gépállomáson a a- 
kuttak meg a szervezetek egymásután.

A számszerű adalok is beszédesek, de a fejlő­
dést sokkal élőbb eredmények is szemléltetik. így 
többek közölt az, hogy egyes szervezetek mimí- 
lobban igyekeznek munkájukkal alátámasztani 
1 ártunk kormányzatunk határozatait, igyekeznek 
azok végrehajtását e osegltcni.

A vámospércsi szervezet például egy cséplő­
gép mellé MSZT-b,'igádét szervezett és ez ver­
senyre hívta ki az összes többi gépet, de ’nem­
csak, hogy kihívta, hanem a versen/t meg is nyer­
te 113 százalékos átlagteljesítménnyel

A monosíorpályi MSZT szervezet’ tagjai vál-
nn<h<?f,y a:í ,Alkolmány ünnepére áltagosan 
HO százalékra teljesítik a beadást.

Konyáron, ahol az egyik legifjabb szervezet 
van, állandóan 40 MSZT aktíva vesz részt a 
Stynjlési agiiációban és még lehetne sorolni 

Tizennégy szervezetben alakult komoly, szí.,- 
vona as munkát végző kultúrcsoport és ezek kö-

z.u| is kiválnak a berettyóújfalui, hajdúnánási, haj- 
duhadházi és a hajdúböszörményi csoportok] me- 
i> ek a szói jel kulluragitációs módszerek segít­
ségével kiváló eredményeket érnek el dolgozóink 
öntudatának neve.ésében, a soronlevő fe.adatokra 
va.n mozgósításban.

Nagyban segítik dolgozóinkat a Szovjetunió 
' e mc'/t- ‘t1?!’,'!'?1',0 eredményeinek megismerésében 
az MS/I kiállítási anyagai, melyek állandóan .jár­
juk a megyét és azok az ismeretterjesztő előadá­
sok. melyeket csak az utóbbi hónapokban több 
mint 200 helyen közel 50.000 ember számára 'ár­
totta«.

Nagv és szép a fejlődés, azonban még mindig 
ntm elégséges. Bőven akad még olyan szervezet 
amelyik csak papíron működik. Különösen súlyos 
ez Debrecen több alapszervezeténél, ahol minden 
Pd°l!sag len,ne arra. hogy jó munka folyjon.

óként abbo, adódik ez, hogy a városi MSZT fit- 
kärsäg még mindig nem találta meg a módját 
ezek alfogn irányítására, szervezett ellenőrzésére.

Meg mindig tapasztalható egyes szervezetek­
kel az a sú.yos hiba, hogy a Szovjetunióról gyak­
ran csak általánosságban, szójamszerűen beszélnek 
és nem mutatnak rá elég mélyen az eredményeire 
üzen gyorsan javítani keli.

Az elmúlt oktatási évben több káderképző is- 
ko.at js beindított az MSZT, azonban ezek túl­
nyomó részé lemorzsolódás miatt félbemaradt. Az 
orosznyeivií tanfolyamok egvrészénél szintén ez 
■mi u*',mer l?cn! volt -i01 megszervezve és nem 
állították megfelelő vezetőket az élére

Az MSZT szervezeteknek jobban ’ össze kell 
ián go. ni munkájukat a többi tömcgszervczetekicel 
|S. Sokszor előfordult éppen ennek hiányában, 
hogy keresztezték vagy áthúzták egymás akcióit

A tahiban a megyei titkárságnak sokkal na­
gyobb szervezettséget és tervszerűséget kell még 
vinni a munkájába elevenebbé, élőbbé kell tenni 
az ellenőrzést é« ezek végrehajtására alaposan és 
kozvct.ennl kell kiképezniük a járási ili. helyi szer­
vezeteik vezetőségei! is.

Az MSZi-nek szüntelenül tovább kell fokozni 
eerdményeif, dolgozóink legszélesebb tömegeit 
kell bevonni munkájába, hogy így mind többeket 
ismertessen meg a Szovjetunió életével, tapaszta­
lataival, lejlett módszereivel és ezen keresztül mi­
nél eredményesebben segítse Pártunkat a szó-
alakításában "• ^ 'U SZ°CÍalÍSta Cmber‘><™ ki­

magunk, hogy a szabászatról le­
kerülő darabkákat jobban haszni- 
síthassuk

A gondolat gyökeret vert a dol­
gozók fejében g kész javaslatokkal 
álltak elő. Egy régebbi újítás volt. 
hogy a szabászat! hulladékokból 
gyermeksapkákat készítsenek, de 
ez az ötlet a „Gazda-mozgalom1 - 
ban nagyobb nyomatéket kapott. 
A dolgozók rájöttek, hogyha a 
hulladékot gondosabban kezelik, 
nagyobb mennyiségű sapkát ké­
szíthetnek.

Kiszámították, hogy g sza­
básnál kikerülő hulladékból 
8000 darab férfi- és gyermek­

sapkát állíthatnak elő.
De mindezzel a Ruhagyárban 

nem elégedlek meg. A sapkák ké­
szítésénél még mindig nem tud'ák 
maradéktalanul feldolgozni az 
anyagot, abból itt-ott leeselt egy- 
egy darab. Ezt azonban már sapka­
készítésre nem használhatták fel, 
de

bogy ez se menjen kárba, fi­
nom műszerek, orvosi és op­
tikai tárgyak csomagolására 
atka más tasakokat készítenek 

belőle.
Ennek kidolgozásában még*az üze­
mi könyvelő elvtárs is részivett, 
ami csak azt bizonyítja, hogy 3 
Ruhagyár minden dolgozója ki 
akarja venni részét a hulladék- 
anyagok hasznos cikké való feldo.- 
gozásában.

Polyvás Lászlóim elvtársnőnek is 
nagyszerű ötlete születeti, amikor 
meglát.a a f.ancl, selyem és kar­
tól din, ladeko kát. Műszak után ösz- 
szeszedett ilyen kis darabokat, öfz- 
szeiilesztette és szép kis gvermek- 
szoknya leit be öle.

Polyvás elvtár-Snő kezdeménye­
zésére megkezdték a gyermek- 
ruhák és szoknyák készítését 
is s az eddig használha'atlan- 
nak (ártott hulladékból 1500 

darab ruhácskái készítenek.
A ruhagyári dolgozók ma nur 
mind résztvesznek a hulladékanya- 
g°k fe.használásában s úgy keze­
lik ezeket az anyagokat, hogy nép­
gazdaságunknak minden 'egyes 
centijéből hasznos darabot készi’- 
hessenek.

Mind amellett, hogy a hulladék- 
anyagokat ilyen nagyszerűen fel­
használják, még külön gyűjtik az 
apró gyapjúim!.atiékot is. Ebben az 
övben 260 kilogram szövelhulladé- 
kot gyűjtenek össze, amelvbő’500 
méter gyapjúszövetet állíthat 'elő 
bármelyik textilgyár.

A „Gazda-mozgalom1' a Ruha- 
gyárban komoly méreteket öltött.
Je nem lehetetlen, hogy újabb öt­

letek, újabb javaslatok születnek, 
mert a dolgozók tovább foglal­
koznak a gondolattal: hogyan nö- 
' e. nemek még előnyösebben a hu'- 
ladekanyagok felhasználását ? Ed- 
,'f1 <'r:;<!L1lé,iyiik alapján, ebben az 
•■vben 315° méter hu.ladékanyagot
ÍTb Rnn‘nrak- /l' me:ynek értéke 
U3.S00 forint. így győzött-a „Gaz­
da-mozgalom" a Ruhagyárban.

Sze
lervliölcsí

Dolgozó népünk nagy i 
f,cl várja a tervkölcsönnyed 
vények harmadik sorsol* 
lyet szeptember 6.tói 9-ig 
Zeneakadémia íeldíszíteU I 
mében. \

szeptember 6-án, csütörl 
millió forint értékben, 0731 
bárom 50 ezer forintos. i| 
ezer forintos, 10 ezer és öJ 
tos» 1500 ezer forintos, 2501 
rintos és 15 ezer háromszj 
nyereményt sorsolnak k| 
45 ezer darab 200 forintos| 
húzás lesz. |

szeptember 7-én, pénlckJ 
ezer forintos, 25 darab hl 
10 ezer és ötezer forintos,I 
forintos, öooo ötszázforintos 1

AJUGOa

Tito, Karde!j, Rankovic 
bandája Jugoszláviát, az 
angol imperialistái; a «re 
veinek eszközévé \átfőzi 
Egyesü.i Államok kom 
nem titkolják, hogy a tií, 
seregnek az ágyuíökviék 
pét szánják. Jugoszlávia 
pedig mint felvonulási 
akarják felhasználni az 
imperialisták a hékeszrre 
ellen irányuló agressziója 

Az úgynevezett ameri 
gély” fejében Tito köteti 
vállalt, hogy ágyűlöltelek 
az amerikai imperialisták 
cas amerikai szenátor ki 
hogy az Egyesült Allamo 
lió dollárért 32 jugoszláv 
tálvt kap.

A Titó-klikk ■— fon
urainak akaratát trljeJiJ 
fonai táborrá változtaUa ; 
got;. Jugoszlávia költség1 
70 százalékát katonai 
emésztik fel Jugoszlávia 
egymillió katona áll légy 

A belgrádi fasiszták 
politikájára

Jugoszlávia népei azzal 
szolnak, hogy összelő! 
kémek és árulók gyii 

bandája ellen, 
amely bitorolja a hatalma 
országot kiszolgáltatja a 
kai-angol imperiali-lóknak 

A Titó-klikk érdekében 
ni annyi, mini a háború é
dolgozni, ... mondjál: Jti
dolgozói. Jugoszláviában 
kasok meghiúsít iák a hJ 
termelést, levélő in én felit 
jugoszláv fasiszták bábon 
lődésej ellen.

A munkások ellenátiásj 
vetkezteben a titnisli 
olyan nagy üzemben k 
n*k besziin'c'ni a i 
amely közvetlenül kalo 
tokaf szolgál és stl 

nyersanyagot termi 
mint pl. a kákánvi ércbánl 
csa, Bor, Ribnica Zlaiovil 
bányatelepek hátivá zai 1 
hatatlanná teszik a gépel

Osztrák ktill
a szc

A szovjet ifjú 
zottságának mt 
hété osztrák if 
'tivtózkodik a Sí 
hert Schwab, a k 
elmondotta a TA 
nak:
. Láyiuk a S 
djúság boldog c 
82 élet egvált. 
all°gy azl Auszt 
rágalmazó kitalá 
lk- A szovjet fiz 

ka,fll munkások 
magas termeléke 
t-átluk hogyan 
ké,eles technojó 
!c|tük, hogy a s; 
dennél többre t

%
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|/ javaslatokkal 
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leköt kapotí. 

Ik. hogyha a 
rban kezelik, 

sapkát ke-

ty a sza- 
nu! ladékból 

|és gyermek- 
lak elő. 
Ruhagyárban

IA s a p k á k ke- 
nem !ud‘ák 

l'lolgozni az 
leesett egy. 

lm már sapka, 
fn ál ha ti ók fel,

kárba, fi­
tos j és op- 
[ünagolására 

készítenek

mcg.az tize. 
is résztvett, 

lit.ia. hogy a 
polgozója ki 

a hulladék- 
lé való feldol-

I'tár-nőnek is 
Fiel!, amikor 

Ivem cs kar- 
zak után ösz- 

larabokat, ösz- 
Ikis gyermek-

pzdemény'- 
gyermek- 
készítését 

liálha'atlsn- 
Fkbi'il I .500 
[észílPnck.

ma mi r 
Imlladékanya-

úgy keze. 
hogy nép­

iden egyes 
|abot készi;.

a hulladék- 
szerűen fel­

gyűl'ik az 
is. Ebben az. 

|üvelhul'adé' 
amelyből 500 

|állíthat elő

I Ruha- 
leket ölfö't. 

újabb öt- 
születnek. 

Bbb foglal- 
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In. ebben az
ldékanyagot 
liek érték" 
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1981 AUOUS2TUS 3$. SZOMBAT s
Szeptember 6-án kezdődik a 

iervkölcsönkötvények harmadik sorsolása
Dolgozó népünk nagy érdeklődés- 

fel várja a tervkölcsönnyeremcnyköt- 
vények harmadik sorsolását, ame­
lyet szeptember 6.tól 9-ig tartanak a 
Zeneakadémia feldíszített nagyter­
mében.

Szeptember 6-án, csütörtökön 16.-1 
millió forint értékben, G73 húzással 
három 59 ezer forintos, harminc 25 
ezer forintos, 10 ezer és ötezer forin­
tos, 1500 ezer forintos, 2500 ötszázfo­
rintos és 15 ezer háromszáz forintos 
nyereményt sorsolnak ki. Emellett 
45 ezer darab 200 forintos törlesztési 
húzás lesz,

szeptember 7-én, pénteken 3 ötven­
ezer forintos, 25 darab huszonötezer 
10 ezer és ötezer forintos, 1500 eáer 
forintos, 3000 ötszázforintos és 25 ezer

300 forintos nyereményt, ezenkívül 
60 ezer darab 200 forintos törlesztési 
kötvényt húznak ki. Ezen a napon 
1023 húzással összesen 24.6 millió fo­
rint értékű nyereményt, illetve visz., 
szafizetóst sorsolnak ki.

A sorshúzás 3. napján, szeptember 
8-án; szombaton 1054 húzással összesen 
25-1 millió forintot sorsolnak ki. nye­
reményekben és törlesztésekben, ki­
húznak 3 ötvenezer. 25 húszonötezer. 
tízezer és ötezer forintos, 1300 ezer 
forintos, 3900 ötszáz forintos és 
22.600 300 forintos nyereményt. E na­
pon még 74.800 darab 2(10 forintos 
törlesztési húzás is lesz.

Vasárnap, szeptember 9-ón kerül 
sor a nagy izgalommal várt 100 ezer 
forintos főnyeremény húzására —

Emellett 3 darab 50 ezer forintos, 
199 huszonötezer, 10 ezer és ötezer forin 
tos nyereményhúzás és 90 törlesztési 
húzás lesz. A vasárnapi húzások szá­
ma 293, összesen 5,8 millió értékben.

Az ezer forintnál kisebb összegű 
nyereményeket és törlesztési vissza­
fizetéseket úgynevezett sorozathúzás­
sal sorsolják, ilyenkor egy húzással 
100 kötvényszám kerül kisorsolásra.

A törlesztési húzások nagy száma 
miatt jelentősen kibővül az egyes 
napok programja. Az eddigiektől el. 
térően a délutáni húzások nem 16 
órakor, hanem már 15 órakor kez­
dődnek. A vasárnap délelőtti húzás 
is korábban kezdődik, 10 óra helyett 
9 órakor.

A JUGOSZLÁV NÉP FOKOZZA HARCÁT 
A TITO-KLIKK ELLEN

Tito, Karde!j, Rankovics fasiszta 
bandája Jugoszláviát az amerikai- 
angol imperialistái? agresszív ter­
veinek eszközévé változtatta. Az 
Egyesü.t Államok kormánykörei 
nem titkolják, hogy a titóista had­
seregnek az ágyulöltclckek szere­
péi szánják. Jugoszlávia területéi 
pedig mint felvonulási területet 
akarják felhasználni az amerikai 
imperialisták a békeszerelő-népek 
ellen irányuló agressziójukban.

Az úgynevezett amerikai „se­
gély” fejében Tiló kötelezettséget 
vállalt, hogy ágyutölteléket szállít 
az amerikai imperialistáknak. Lu­
cas amerikai szenátor kijelentette, 
hogy az Egyesült Államok 38 mil­
lió dollárért 32 jugoszláv hadosz­
tályt kap.

A Ti t ó-klikk — tengerentúli 
urainak akaratát teljesítve — ka­
tonai táborrá változtatta az orszá­
got.. Jugoszlávia költségvetésének 
"0 százalékát katonai kiadások 
emésztik fel. Jugoszláviában kb. 
egymillió katona áll fegyverben.

A belgrádi fasiszták háborús 
politikájára

Jugoszlávia népei azzal vála­
szolnak, hogy összefognak a 
kémek és árulók gyűlöletes 

bandája ellen,
amely bitorolja a hatalmat és az 
országot kiszolgáltatja az ameri­
kai-angol imperialistáknak.

A Ti tó-klikk érdekében dolgoz­
ni annyi, mint a háború érdekében 
dolgozni. — mondják Jugoszlávia 
dolgozói. Jugoszláviában a mun­
kások meghiúsítják a hadianyag- 
iermeiést, tevékenyen fellépnek a 
jugoszláv fasiszták háborús készü­
lődései ellen.

A munkások ellenállása kö­
vetkeztében a titóisták sok 
olyan nagy tizemben kénytele­
nek besziin'e’ni a munkát, 
amely közvetlenül katonai cé­
lokat szolgál és stratégiai 

nyersanyagot termei, 
mint pl. a kákányi ércbánya. Trep- 
csa, Bor, Rihnica. Z'alovo és más 
bányatelepek bányászai liasznái-

rendezéseket s tömegesen hagyják 
cl az üzemeket. A bányászok nem 
akarják, hogy a két kezük mun­
kájává! kitermelt ércet az ameri­
kai imperialisták használják fel. A 
bori rézbánya ez év első negyedé­
ben 75 százalékkal kevesebbet tér 
mell, mint amennyire a titóisták 
számítottak.

A horvátországi bányatelepek 
bányászai színién meghiúsítják a 
Titó-klikk szénkitermelési tervét. 
Rijeka, Dubrovnik, Sz.plit, Szusák 
és más kikötők rakodómunkásai 
megtagadták a munkát a fasiszta 
Titó-klikk számára.

Az Adriai tenger jugoszláv 
partvidékének kikötőiben az 
utóbbi hónapokban a dokk­
munkások több. mint a fele 
bojkottál.ia a stratégiai nyers­
anyagok és a hadianyagok be­

rakodását,
Szp'.itben a kikötőmunkások meg­
tagadták az amerikai fegyverszál- 
iító hajók kirakását.

A hadianyagszállítások ellen har­
colnak a jugoszláv vasutasok is 
így pl. a Nis—Szpalacs közö'ti 
vasútvonalon kisiklattak egy hidi- 
anyagszállító vonalot. A Krajevo 
Szkoplje és Krajevo Zlicsan közötti 
vasútvonalon a vasutasok felrob­
bantották az alagutakat.

A jugoszláv vasutasok nemrég 
kisikbi'ták az Ausztriából ame­
rikai fegyvert szá'lító vonatok 

egyiket,
A plovnai gépkocsivezetők meg­
semmisítettek egv tehergépkocsi­
ból álló oszlopot, amely üzemanya­
got szállított Tito hadseregének.

A jugoszláv dolgozó parasztság 
is harcol a Titó-rendszer ellen. 
Megtagadja a mezőgazdasági ter­
mények kötelező beszolgáltatását. 

Montenegróban a parasztok 
megtagadlak az lijabb beszol­
gáltatásokról és adókról szóló 
rendelet teljesítését és kiker­
gették a falvakból Tito meg­

hatalmazottait.
A jugoszláv nép harca a fasiszta 
rendszer ellen egyre gyakrabban 
válik nyílt felkeléssé. E tekintet-

nyek. Cazin váró® lakói fellázadtak 
és amikor egy tilóisfa ezredet kü.d. 
lek ellenük, a hegyekbe menekül­
lek és most partizánharcot foly­
tatnak. Fegyveres fellépésre ke­
rült sor Jugoszlávia más vidékein 
is. Kordun Banja, Glin, Zagreb, 
Szluny körzetek munkásai és pa­
rasztjai a hegyekbe és az erdőkbe 
vonultak, partizáncsapatokat a.a- 
kítoUak cs bátran támadásba men­
tei? át Tiló és Rankovics büntető- 
osztagai ellen, szétszórva és meg­
semmisítve azokat.

A partizánok felperzselik a 
titóista hadiépítményeket, ki- 
siklatják a fegyverszállító vo­
natokat, megsemmisítik a nyil­
vántartásokat és lajstromokat, 
amelyeket Titóék azért készítet­
tek, hogy a munkásokat erő­
szakkal mozgósítsák bánya­

munkára és fakitermelésre. 
Egyre hatalmasabbá válik a jugo­
szláv hazafiak harca a gyűlöletes 
titóista fasiszta rendszer ellen. A 
jugoszláv nép felszabadításának út­
jára lepett. 1

A „PUTYILOV"-Gy/r 150 ÉVES

Nemrég ünnepelték a leningrádi ,,Kirov'‘-gyár (az<'!ött „Pulyilov") 
fennállásának 150, éves évfordulóját. E nagy múltra visszatekintő 
gyár dolgozói most js jelen'őg szerepet vállalnak a Szovjetunió né. 
peinek »agy munkájából. Képünkön a gyár műhelyének egyik részéi 

látjuk, ahol futószalagon gyártják a traktorokat.

Ceglédi Ferenc dolgozó porosz! levele 
Nogy József vagongyári munkáshoz

Kedves Nagy József elvtársi
Olvastam az újságban, hogy ; 

Nagy elvtárs, mint a Vagongyár 
agyfúrósá 207 százalékra teljesítet­
te normáját. Büszkén jelenthetem, 
én sem maradtam le emeltet1 a szép 
teljesítmény mellett. Az ötéves 
lerv az én három gyermekem szá­
mára is boldogabb életet biztosit. 
Ezt úgy segítettem elő, hogy 2fi5 
kilogram gabona helyett 1502 ki|<>" 
gramot vittem be az állam rak'á- 
rába, ezzel 566 százalékra tcljesí- 
tettem kötelezettsége met.

A beadási kötelezettség gyors 
teljesítéséért még jutalomban is 
részesültem, mázsánkéin 4 forint 
prémiumot és 825 forintos utal­
ványt kaptam.

ígérem, hogy további munkám­
ban is példamutató leszek dolgozó 
társaim előtt. Nagy cMárs és a 
többi dolgozók mellett felsorakoz­
va munkálkodom a szocializmus 
építésén.

Űj filmszínház nyílt 
Bihariordán

Augusztus 19-én három hónappal 
a tervezett határidő előtt, ú.i film­
színház nyílt Bihariordán, ahová 
a villanyt is csal? nem régen ve­
zet.ék be. A filmszínháznak határ­
idő előtti megnyitását a MOKÉP 
dolgozóinak az Alkotmány tisztele­
tére vállalt munkafelajánlása tette 
lehetővé. A filmvetítőgépet Csö­
mör Tamás, a MOKÉP hajdú-biha­
ri kirendeltségének vezetője é.s két 
munkatársa, Gadus Márton és Há­
ncséi) László szerelték be és ad­
ták át ünnepélyesen a község dol­
gozóinak. A filmszínházai Szűcs 
Pál községi tanácselnök vette át 
a dolgozók nevében, majd Balia 
Albert pártiitkár mondott ünnepi 
megnyitóbeszédet. <

A megnyitó után a „Boldog 
nyár" című új, magyarul beszélő 
szovjet kolhoz-filmet vetítették.

fi legboldogabb asszony ma Hajdúsátnsejfliaíi Cseke Ferencné, 
meri saját szemével látta a kolhozok dolgozóit

Hajdúsámsonban Cseke Ferenc­
né, a „Dózsa“ tsz tagja abban a 
kitüntetésben részesüli, hogy tagja 
lehetett annak a magyar paraszl- 
kiildöt'.scgnek, mely négy liefen át 
tanulmányozta a Szovjetunió mező- 
gazdaságát. Cseke Ferencnél még 
most is útón-útfélen megállítják és 
kérdezgetik, mit látott, mit ta- 
paszta.t a Szovjetunióban. A jég- 
többén a kolhozok munkája felől 
érdeklődnek, arra kíváncsiak, ho­
gyan élnek, hogy dolgoznak a kol­
hozokban.

Cseke Ferencné fáradhatatlanul

hatatlanná teszik a gépeket és be-then jellemzők a boszniai esemé-

Ösztrák küldött
— a szovjet fiatalok életéről

A szovjet ifjúság antifasiszta bi­
zottságának meghívására három 
hete osztrák ifjúsági küldöttség 
iartózkodik a Szovjetunióban. Hu­
bert Schwab, a küldöttség vezetője 
elmondotta a TASZSZ munkatársá­
nak:

Láttuk a Szovjelunióhan az 
ifjúság boldog és vidám életé*:. Ez 
az élet egyáltalán nem olyan, 
ahogy azl Ausztria reakciós körei 
rágalmazó kitalálásaikban feltünte­
tik. A szovjet üzemekben láttuk a 
Fatal munkások egymást segítő és 
magas termelékenységű munkáját. 
1.ál luk, hogyan keresik az új, tö­
kéletes technológiai útjait. Megér­
tettük, hogy a szovjet ifjúság m;n-

erdekeit cs minél nagyobb hasz­
not akar hajtani az államnak.

Igen nagy benyomást tettek ránk 
a szovjet ifjúság, tanulmányai — 
folytatja Schwab. — Ausztriában 
a magas tandíj miatt az egyetemi 
hallgatóknak cs a tecnikumok ta­
nulóinak mindössze 8 százaléka 
munkás és parasztszármazású. A 
Szovjetunióban olyan feltételeket 
teremtettek, hogy minden fiatal­
ember tanulhasson,

— Hazatérve — mondotta befe­
jezésül Schwab — beszámolunk 
honfitársainknak a szovjet ifjúság 
sikereiről, boldog éleiéről cs a 
béke megszilárdítását szo'gáló al-

— El sem tudom mondani, mi­
lyen hala.más nagy birodalom a 
Szovjetunió. Saját szememmel lát­
tam milyen erős, boldog ország a 
Szovjetunió. Ehhez a kolhozhoz, 
amely hatalmas hegyek között 
fekszik, szerpentin utakon robogott 
az autó. Gyönyörűségesen szép 
■volt a vidék. Havas hegycsúcsok, 
csörgedező patakok,

a hegyi legelőkön juh, kecske 
nyájak és hatalmas marhacsor­

dák legelésztek.
Messze voltunk nagyon a főváros­
tól, de mégsem éreztük ezt itt a 
kis hegyi kolhozfaluban.

adja a felvilágosítást. A tapasz'a- 
lat bőséges tarisznyájából való­
sággal árasztja az adatokat, élmé­
nyeket. Van miről mesélni. Leg­
utóbb is a hajdúsámsoni pártszer­
vezetnél fogták közre cs újabb és 
újabb élményeket követeltek tőle. 
Cseke Ferencnél nem .ehet kifá- 
rasziani.

Van élménye egy egész életre 
való.

Most is arról beszél, hogy kétezer, 
méter magasságban Csoli község­
ben a „Sztálin” nevét viselő kol­
hozt látogatták meg Dagiszíánban.

Kolhoz a hegyek között
Itt jól láttam, hogyan tűnik el 
a Szovjetunióban a falu és a 
város közötti nagy különbség.

Ennek a ko.hozfalunak 2500 köte­
les könyvtára van, művészi és Iro­
dalmi körökben képezik magukat 
a kolhoz dolgozói. Kultúrvezelő- 
képző iskola van a faluban, min­
den ember újságot olvas.

A faluban nincs egyetlen ház, 
ahol villany és rádió ne lenne.

Az áruházban mindent meg lehet 
vásárolni, amire szükség van. A 
falu külső képe elárulta, hogy ilt 
bizony van mit aprílani a tejbe.

még pedig igen jóból — 120Ó iter 
a földbe süllyesztve betonhordó­
ban, mert hát ott olyanban tartják 
a bort. Ez a kolhoz nagyobbára 
gyümölcs- és szőlőtermelő kolhoz.

— Én mondom maguknak, — 
fejezte be a beszélgetést Cseke Pe­
ren enc, — hogy a legboldogabb 
asszonynak érzem magamat, hogy 
saját szememmel láthattam a kol­
hozok dolgozóit. Én még jobb erő­
vel, de a párom is, dolgozunk a 
,,Dózsá”-ban, mert most láttam 
igazán, hogy hová tartunk s miné, 
gyorsabban cl akarjuk érni azt a 
boldog szép életet.

TÁBLA ÉS FIÓK

Egy kolhoz parasztasszony házánál

Jennél főbbre tartja a közösség kotó munkájáról.

— Én meglátogattam egy öz­
vegyasszony házát. Igen szívélye­
sen fogadott, megkínált jó borra, 
és sok jő gyümölcsöt tett elém.

Az özvcgyaS'Szonynak négy- 
szobás lakása van, saját autó­
ja, háztáji gazdaságában te­
hene, hat süldője, áíz birkája 

és sok baromfija.

Elbeszélgettünk a tolmács segít-Lé­
gével s így tudtam meg, hogy bár 
54 éves, de már ez évben 270 mun­
kaegysége van és minden munka­
egységre 14 rubelt kap, azonkívül 
van betakarítva 8 és fé. mázsa bú­
zája, kap 14 mázsa tengerit, dato­
lyát, sajtol, vajat, szárított gyü­
mölcsöket. Még borból is van. —

Szerényen húzódik may a balmaz­
újvárosi Tanácsház előtt a szégyen- 
tábla. Nagyon unatkozhat, hiszen 
régen nem - látogatta. meg senki, 
nincs rajta mit nézni.

De nézzünk csak be Tiszai Gyula 
tanácstitkár íróasztalának fiókjába. 
Egyik irat bemutatja Béres Lajos 
kulákot — akitől a felszabadulás 
előtt úgy féltek a balmazújvárosi 
gyermekek, mint a tüzlől —, most 
szabotálta a dolgozó nép kenyerét., 
nem végezte el Idejében a tarlóhán­
tást. Varga Lajos kulák, tojásbeadá. 
sát nem teljesítette, Halász János 
kulák a másodvetést nem végezte 
el. Ha pontosan megszámolnánk 24 
szabotáló kulák ügyével ismerked­
nénk meg.

Nem elég az, hogy Tiszai Gyula 
és a Tanács többi dolgozói ismerik 
a szabotáló kulákokat, hanem le 
kell leplezni őket a falu minden 
dolgozója előtt és ha már ki tette a 
Tanács a szégyentáblát akkor hasz. 
nálja fel arra, hogy ezen pellengá- 
rézzé ki a dolgozó parasztság legna­
gyobb ellenségét; ó kulákot,

ES
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VÁRHATÓ 1DÖ' 
JÁKAü: Fe.uöálvo. 
nulások, több fel­
hő, főként nyuga 
!on záporok, ziva­
tarok. Mérsékelt, 
helyenként meg­
élénkülő keleti 
szél. A hőmérsék­

let keleten alig változik, nyugaton 
emelkedik.

EGÉSZNAP05 IGAZGATÓI SRTE. 
KEZLET lesz vasárnap a megyei ta 
nács nagytermében. Ezen az értekez­
leten az iskolák igazgatói megbeszé­
lik azokat a problémákat, amelyek 
ixz iskolai tanévnyitásával kapcsola-

A KOSSUTH CÍMERREL díszített 
1 forintos érmek 1951 augusztus 31- 
től megszűnnek törvényes fizető 
eszközök lenni. Ettől az időponttól 
1952 március 31-ig bezárólag az emlí­
tett érmeket a Magyar Nemzeti 
Bank pénztárai átcserélik.

AZ MNDSZ KÖZPONT ma este fél 
8 órai kezdettel Vöröshadsereg útja 
58. szám alatt tánccal egybekötött 
kultúrestet rendez. Az esten az MNDSz 

csoportok legjobb kultúrcsoportjal 
vendégszerepelnek.

A ZSÄKAT ÁLLAMI GAZDASÁG 
dolgozója Katona János mélyszántá­
st munkák elvégzésében 188 százalé­
kot ért cl. Jó munkájával példát 
mutatott a gazdaság többi dolgozójá­
nak is.

1951 NOVEMBER 15. NAPJÁTÓL 
'kezdve kismotorkerékpárt csak az 
vezethet, akinek motorkerékpárve­
zető igazolványa van. vagy aki a 
gépjárműkerületi rendőrhatóságtól 
kismotorkerékpárvezetői igazol vényt 
kapott.

IPARITANULÖ ISKOLÁBA a be­
iratkozás augusztus 27-én és 29-én 
megkezdődik, Burgondia utca 1. 
szám alatt. Ugyanez vonatkozik min­
den ipari és kereskedő tanuló oe_ 
iratkozására is. A debreceni 84. szá­
mú Iparitanuló iskola igazgatósága 
felkéri az üzemi és vállalati tanuló- 
felelősöket, hogy a hozzájuk tartozó 
tanulókat írassák be. Minden tanuló 
20 forint tanszer hozzájárulási díjat 
fizet a beiratkozásnál. A javító vizs­
gák 28-án megkezdődnek.

KISS ISTVÁN, a biharkeresztesi 
»•.Petőfi** termelőszövetkezet dolgo­
zója vállalta, hogy 210 kismalacot 
felnevel és ezzel hozzájárul a kétéves 
állattenyésztési terv sikeres végre­
hajtásához.
HELYREIGAZÍTÁS. Lapunk augusz­

tus 24-i számában a ..Könyvet min­
den dolgozó kezébe" című cikkben 
Friss István elvtárs könyvéről téve. 
sen, mint regényről emlékeztünk 
meg. Friss elvtárs könyve nem re­
gény, hanem népgazdaságunkkal 
kapcsolatos tanulmányokat tartal­
maz.

A HŰVÖS. BIZONYTALAN IDŐ 
miatt a Szabadtéri Színpadra tervezett 
Vidám nyári ei.tét — melynek kere­
tén belül több kiváló fővárosi mű­
vész lép fel — a Központi Kult úrott­
honban (Arany Bika) rendezik meg 
ma ese 8 órai kezdettel. Jegyek kor­
látolt számban még kaphatók az Ide. 
genforgalmi Hivatalban.

A szolnokmegyei mszt népi 
EGYÜTTES vasárnap este 7 órakor 
Hajdúszoboszlón vendégszerepei. Az 
együttesnek 120 tagja van, akik 
szebbnél szebb dalokkal, táncokkal, 
szavalatokkal szórakoztatják a dolgo­
zó parasztokat.

SZABOTÁLTA TOJÁSBESZOL-
G ALTATÁS AT László Kálmánné sár­
rétudvari kulákasszony, aki a dol­
gozók elöl 152 darab tojást dugott el. 
A szabotáló kulákot a bíróság négy- 
hónapi börtönre és ezer forint pénz- 
büntetésre ítélte.

HASZNÁLT
FÉNYKÉPEZÖGÉPEKET 
KÉSZPÉNZÉRT
vásárolnák az

BOLTOK
DEBRECEN

Vöröshadsereg útja 24. 
HAJDÚSZOBOSZLÓ 

Hősök, tere 14.

Megalakul a röitimüvessziivsiRezsíi Nösztivelség
A böhönyei íöldmüvesszövetkezet

nőtagjai javasolták, hogy alakítsa­
nak a földművesszövetkezeteken be­
lül nőcsoportokat. A földművesszö­
vetkezetek nőtagjai lelkesen csatla­
koznak a böhönyei asszonyok felhí­
vásához. Egymásután alakítják meg 
a nöcsoportokat. Vasárnap 28-án 200 
földmű vesszövetkezetnél tartanak
alakuló üléseket. Ezeken megválaszt­
ják küldötteiket, akik csoportjukat 
képviselik a F öldművesszövetkezeti 
Nöszövetség alakuló ülésén,

A nccsoportok felháborodottan til-

PARTH1KEK
Városi Pártbizottság közleményei:

Szombaton délelőtt 9 órakor tszcs, 
tanyai titkári értekezletet tartunk 
Hunyadi utca 3. sz. alatt.

Szombaton délután 5 órai kezdettel 
üzemi titkári értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3. szám alatt. Kérjük a 
párttitkár elvtársak pontos megjele­
nését.

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
hivatali, kereskedelmi, körzeti, peda„ 
gógus titkári értekezletet tartunk Hu­
nyadi ti. 3 szám alatt. Pontos megje­
lenést kérünk.

Szerkesztő scw postája
K Ösülysz égi Föld m űv c sszöv ctkez el. 

A begyűjtést túltcljesitők névsorát 
megkaptuk, de a kösülyszegi dolgo­
zó parasztok eredményei nem voltak 
benne megírva. írjanak az elv társak 
levelet a község eredményeiről is.

Ruhagyár MNDSz asszonyai. Helyes, 
hogy a koreai néppel való együttér­
zéseteket a termelésben való szilárd 
helytállással, az Alkotmány verseny 
eredményeinek tovább fokozásával 
fejezitek ki. Ezzel választ adtok az 
imperialistáknak, bebizonyítjátok a 
béke ügyéért harcos kiállásotokat.

Faragó János, Debrecen. Az Alkot­
mány műszakban elért kimagasló 
eredmények lelkesítsenek benneteket 
a további munkára. November 7-re 
még az eddiginél is több dolgozóval 
növeljétek az újságolvasók táborát.

Jfj. Végh Lajos, Nádudvar. A Föld. 
mii vessző vetkezet dolgozói vonják fe­
lelőségre az olyan dolgozó társukat, 
akik a cséplés idején a munka köny- 
r.yebbik végét fogják. Tartsák szem 
előtt, hogy a gabona gyors betakarí­
tásával a béke megvédését segítjük 
elő. Levelét köszönjük, felhasználjuk.

Gáli Lajos üzemvezető. Lapunk jú­
lius 19.én megjelent villám cikkével 
kapcsolatosan válasz érkezett. A 
belkereskedemi minisztérium illetékes 
osztálya vizsgálatot indított, melynek 
eredményeként az órák javítását úgy 
fogják meggyorsítani, hogy 30 órás- 
segédet vesznek fel. A munkaversenyt 
is kiszélesítik, a munkamorál megjaví 
tása érdekében.

TÚLTELJESÍTETTE BEADÁSI kö­
telezettségét Kiss Győző tépei dől. 
gozó paraszt, 480 százalékban tett ele­
get hazafias kötelességének.

ÉPÍTŐK KULTURNAPJA LESZ 
VASÁRNAP. A kultúrnapon a me­
gyében lévő legjobb építőipari kul- 
túrcsoportok vesznek részt.

VERSENYBEN ÁLLNAK a Postai 
Hírlapterjesztő Vállalat dolgozói. A 
versenyben az elmúlt hetekben a 
Kossuth, hírlapiéi jesztöbrigád g fő­
zött, mely 56 példányszámmal többet 
adott el. mint a Béke. Petőfi és 
az Előre brigád.

HAZAÉRKEZETT Vörösbelényböl 
a debreceni úttörő pajtások egyik 
csoportja. A nyaraló pajtások sok 
érdekességet láttak és sok mindent 
tanultak a táborban.

KIÁLLÍTÁS NYÍLIK ma délután 
6 órakor Derecskén. A kiállításon a 
dolgozó parasztok megismerkedhet­
nek a szovjet kolhoz-parasztság bol­
dog életévei és eredményeivel.

NEM KAPÁLTA MEG napraforgó 
cs takarmányrépa vetését Nagy And­
rás mikepércsi 53 holdas kulák. A 
növényápolás! munkákat szabotáló 
kulákot a bíróság egy hónapi bör­
tönre ítélte.

VÖRÖSKERESZT SZERVEZET ala­
kult az elmúlt héten Bcdő, Kőrös- 
szegapáti és Mezőpeterd községek­
ben A szervezet munkája iránt igen 
nagy az érdeklődés.

NEM SZOLGÁLTATOTT BE 227 
liter bort Nagy Imre derecskéi ku­
lák A bort szabotáló kulákot a bí­
róság három hónapi börtönre és 300 
forintra büntette.

takoznak a Szövetkezetek Nemzetkö­
zi Szövetségének jogtipró határozata 
ellen, amely már harmadízben uta­
sította el a magyar szövetkezeti mez. 
galom felvételi kérelmét.

A Földművesszövetkezeti Nőszövet­
ség szeptember 2-án tartja alakuló 
ülését Budapesten. Ezzel a magyar 
szövetkezeti mozgalom több, mint 
400 ezer nőtagja egységesen harcba 
indul azért, hogy képviselője elfog­
lalhassa helyét a Nemzetközi Szövet­
kezeti Nőszövetscgben.

RÁDIÓ

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió. •— 

5 30: Hírek Lapszemle, 5.40: Hangle­
mezek. 6: Reggeli szimfonikus hang­
verseny. 6.45: Versenyhíradó, 7: Szov 
jet népek kórusaiból, 715: A Rádió 
népi zenekara játszik, Utána: Naptar 
7.45: Lapszemle. 8.05: Nagy mesterek 
vidám muzsikája. 8.30: Műsorzárás, 
11.30: A Modri szikla. Elbeszélés- 12: 
Hírek, Hangos Újság. 12.30: Egy falu 
— egy nóta, 13: A Rádió népi zene­
kara játszik, 13 45: Hanglemez, 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés, 14.10: 
Burzsoá hazugságok a föld csökkenő 
termőcrejcről. Előadás, 14.30: Szeret­
lek Berta. Vígjáték. 14-50: Hangszer- 
szólók. 15.15: Hírek szerbül. 15.30: 
Ipari szaktanfolyam, 15.45: Állami vál. 
lalatok hívei. 15.50: Műsorismertetés, 
15.55: A Balassagyarmati népi zene­
kar játszik. Ifi.10: Szovjet, napok — 
szovjet emberek, 1(5-20: Vörös nyak­
kendő, 17: Hírek. 17.10: Szimfonikus 
hangverseny a moszkvai Rádió mű­
sorából. 17.50: Falurádió. 18 25: Régi 
magyar táncok. 18.40: Hírek németül. 
10: Tánczene, 10.30: Hírek szerből, 
20: Hangos Újság, 20.35: Versenyben 
az ország kenyeréért, 20 45: Szép szó, 
muzsika, 21-45: Vidám dalok. 22: Hí­
rek. Sport, 22.25: A Rádió tánczene. 
kara játszik, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDTó. 530: Csárdások, — 
5.50: MHK-negvedói a. fi 05: Üzemi
lapok szemléje, fi. 15: Hanglemezek. — 
6.30: Szól a harmonika. 6.55: Színha­
zak és mozik műsora, 7: Jő reggelt 
gyerekek! 715: Hírek szlovénül, 7.35: 
Filmzene, 8: Hanglemezek, 8.40:
Rügyf akasztó Benedek — Mcseopera,
9 45: Görög gyermekek műsora. 10: 
1-Iirek, 1.010: Merán Lajos énekel. —
10 45: Hanglemezek, 11.30: Műsorzá­
rás. 15: Zenekari muzsika, 15.40: Elő­
adás, ifi: Zene és történelem, 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen 17.70: 
Tanuljunk éneksz.óra oroszul, 17.30" 
Hírek, 17.40: Hangverseny, 18 05:
Hanglemez, 18.15: Részletek Anyegin 
c. operából. 18.40: Lev Oborin zongo. 
rázik. 19.15: Sportnegyedóra. 19.30:
Mindenki operája. 21,30: Esti hang­
verseny, 2^30: Népdalfeldolgozások,

Mozik műsora
BEke: 5, 7. !) órakor: Orel gőzös 

pusztulása. — Szovjet film.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Felhőkarcolók 

árnyékában. — Pietrc Di Denáta re­
gényéből készült angol film.

METEOR: 4. 6. 8 órakor: Felhőkar­
colók árnyékában. — Angol film.

KULTURPARK.KERTMOZI: 8 óra­
kor; Vj harcosok születnek. — Cseh­
szlovák film. Debrecenben először.

S P O K T
Ma kezdik Debrecenben az országom 

női kézilabdabafnoksájg döntőit

Az egyre fejlődő debreceni kézilab­
dasport jelentős állomásának számít a 
szombat-vasárnap Debrecenben lebo­
nyolítandó országos női bajnokság. Az 
ország négy legjobb női kispálya csa­
pata: Csepeli Vasas, Bp, Vörös Me­
teor Közért, Békéscsabai Pamutszövő, 
Debreceni Építők — küzd meg kór. 
mérkőzés formájában az országos baj­
noki címért. A debreceni kézilabda­
sport fejlettségéről ad képet az, hogy 
az országos négyes döntőbe debreceni 
csapat is van.

Az utóbbi években Debrecenben 
fejlődött legtöbbet a kézilabda sport 
s éppen ezért döntött az OTSB úgy, 
hogy ezúttal először, vidéken rende­

zik meg az országos bajnokságot. A 
bajnoki küzdelmek ma délután kez­
dődnek. A Postás Vöröshadsereg útjai 
pályáján délután fél ötkor lesz az 
ünnepélyes megnyitó. Ezt követően a 
kora délután megejtendő sorsolás sze­
rint 5 órakor az első, háromnegyed 
hatkor pedig a második mérkőzést 
játszák le.

A szombati két országos bajnok­
ságért folyó aönlőméfrközésen kívül 
Béke Kupa mérkőzéseket is rendez, 
nck az alábbi időbeosztás szerint. 6.30 
Kefegyár—Honvéd megyei női, 7.05: 
Postás—Lendület városi női II. o., 7.4o 
Petőfi—Honvéd megyei férfi.

Vasárnap délelőtt D. Lokomotiv Bp. Postás mérkőzés, 
délután nemzetközi motorkerékpáros verseny

Ismét gazdag sportműsora van Dcb- 
és®Vasávníreccnnek. Szombaton ésWVasávnap az 

országos kézilabda bajnokság küzdel­
mei mellett kitűnő sportesemények­
nek lehetnek tanúi a sportkedvelők. 
Vasárnap délelőtt fél 11 -kor a Diószegi 
úti Lokomotív pályán — az NB If- 
őszi idényének rajtja során — D. Lo­
komotív—Bp. Postás rangadót rendez, 
nck. A Postás vezet a bajnoki tabel­
lán. de Debrecenben még. az Inni 
nélkül kiálló D. Lokomotív is ke­
mény küzdelemre késztetheti majd a 
volt NB I-es csapatot. Bár nem a leg. 
jobban készült, fel erre a mérkőzésre 
a D. Lokomotív, mégis azt várjuk a 
vasutas csapat játékosaitól, hogy 
szívvel, lelkesedéssel küzdjenek, mert. 
nem egy mérkőzésen láttuk már azt, 
hogy a lelkesedés diadalra vitte a 
csapatot. A nagy érdeklődéssel vart 
mérkőzés előtt, ifjúsági csapatok talál­
kozóját rendezik.

Az NB IT-ős mérkőzés után nem ■»ok 
idejük lesz ..unatkozásra" a sport., 
szurkolóknak, mert délután 3 órakor 
a nagyerdei stadionban a T>. Honvéd 
nemzetközi motorkerékpáros salak- 
pályaversenye kezdődik. A vcr:-p- 
nyen négy csehszlovák, köztük Rosak. 
a tavalyi világbajnokság harmadik 
helyezettje is indul. A magyar vn . 
senyzök közül Lévai. Donján, Kárpáti 
Kesjár, Polgár, Molnár stb. indul. A 
nagyszabású verseny Iránt nemcsak 
Debrecenben, hanem a megyében is 
nagy az érdeklődés. Több helyről kú- 
1 ön von at indul. A rendezőség a vidék 
röl érkezek részére nyolcezer jegyet 
biztosit.

A D. Lokomotív—Bp. Postás mérkő­
zésre és a nemzetközi motorkerékpá­
ros versenyre elővételben a totóiro. 
dában (Bajcsy-Zsilinszky u.) váltha­
tók jegyek.

D, Dózsa—Miskolci Építők
barátságos ökölvívó mérkőzést rendez, 
nek vasárnap este 6 órakor a rend­
őrség mögötti Dózsa pályán. A vil­
lanyfény mellett lebonyolítandó mér­
kőzés iránt nagy az érdeklődés. A D. 
Dózsa csapatában Vincze, Marton, 
Horváth, Kocsis stb. indul. A mis­
kolciak együttesében is több kiváló 
versenyző szerepel.

Miskolcon játszik a D, Honvéd 
labdarúgó csapata

Az NB II. Keleti csoportjában sze­
replő D. Honvéd együttese a tavaszi 
idény utolsó mérkőzésein jó szereplé­
seivel hívta fel magára a sportszur­
kolók figyelmét. Kitünően szerepelt a 
D. Honvéd a nyáron megrendezett 
debreceni labdarúgó tornán is. ame. 
lyen az NB I-es Salgótarjáni Bá­
nyászt győzte le. Most az őszi idény 
indulása előtt a D. Honvéd szereplé­
se elé várakozással tekintenek a lab­
darúgás hívei. Első bajnoki mérkőzé­
sét vasárnap délután Miskolcon ját- 
sza a Honvéd az M. Lokomotív ellen.

D. Építők—D, Kinizsi 2:1 (1:1)
Kinizsi pálya, 400 néző. A csütörtö­

kön délután lejátszott Magyar Kupa 
mérkőzésen jobb támadósorával nyert 
az Építők. G: Molnár II.. Gerö, ill- 
Szűcs (11-csből). Jó: Szilágyi II., Mol­
nár II., ill. Tóth, Szűcs I.

Tízéves korig minden úttörő 
díjtalanul nirhc1 a Postás sport- 

rendezvényekre,
Az elmúlt napokban a Postás sport­

körök ülést tartottak, amelyen a D. 
Postás kezdeményezésére elhatároz, 
fák. hogy minden sportrendezvé­
nyeikre díjtalanul beengedik tízéves 
korig az úttörőket. A Postás ezzel 
kapcsolaban országos felhívást/ bocsát 
ki minden sportkör felé. kéri. hogy 
a sportkörök hasonló intézkedéseket 
legyenek. A fiatalok sport rendezvé­
nyekre való díjtalan beengedésével a 
sport iránt érdeklődők és a sportba 
bekapcsolódó fiatalok számát, kíván 
.iák növelni A kezdeményezést öröm­
mel fogadjuk. A Postás által ma ren­
dezendő kézilabda mérkőzésekre a 10 
éven aluli úttörők már díjtalanul me­
hetnek be. —

RÖVID SPORTHÍREK 
A magyar—csehszlovák atlétikai via­

dal mai első napján a Cscvona—Béres 
találkozó ígér nagy küzdelmet az 1500 
méteres síkfutásban. — Ma lesz a ma­
gyar úszóbajnokság első napja Buda­
pesten. — Az Esti Kupa döntőjét ma 
este játszák le a Latorca utcában. A 
Bp. Bástya a Bp. Dózsával küzd. 
— Barcza győzött, Szabó cs Benko 
játszmája függőben maradt a Ma­
rianske Laznei verseny során. — 
Petroszján lett Moszkva sakkbajnoka 
A fiatal 22 éves sakkmester a mérkő­
zések során nem szenvedett, veresé­
get:. — D. Honvéd—Bp. Lokomotív ba­
rátságos súlyemelő mérkőzést, rendez­
nek vasárnap délután 3 órakor a Sza. 
bó Kálmán utcai tornacsarnokban. —

3-t-l_es világvevő Orion 
rádió eladó, Poroszlay út 
79 sz.

EGYSZOBÁS kis lakást 
keresek költségtérítéssel, 
modern konyhabútor el­
adó. Barna u. 4.

TÖBBEZER jóminőségu 
ócska tégla eladó. Orsós 
Józsefné. Vulkán-telep 4.

GYERMEK sportkocsi és 
járóka eladó, Martinovics- 
u. 5.

MAGYAR hegyes gálám 
bök eladók, Homokkert, 
Vécsei u. 17.

ZONGORA eladó, Csapó 
U. 81.

DOLGOZÓ szülök gyer­
mekére felügyeletet vál­
lalok. Egészséges játszó­
hely van Teleki u. 77.

EPERPÄLANTA mmc 
Montot óriás kapható, Po­
roszlay út 53.

RÁDIÓ világ vevő és 
egy kisebb jótállással el­
adó, Apafi.u. 18/b.

SZILVAMAGJÁT ne dob 
ja el, kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH 
Külső vásártér 3. Telefon: 

,43-67. AH
SZOMBATON az állo­

más környékén elvesztet­
tem aktatáskám, iratokat 
kérem a klinika portára

MINDENFÉLE boros és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debre­
cen, Külsövásártér 3, sz. 
Telefon: 43-67. ’ Ali

ELADÓ különböző nagy 
ságú ajtók, ablakok. Este 
5 után. Diófa U. 24.

böszörményi aprohirüeies
ELADÓ Lehel U. 18. sz. 

házból szoba reáeső mel­
lékhelyiségekkel azonnal 
beköltözhető, tehermen­
tes. Értekezés Gyár u. 54.

MEGVÉTELRE keresek 
egy 10—15 ezer forint ér. 
tékü házat.. Értekezés 
Kossuth u 8. Hírlapíród«.

MAGÁNOS asszony el­
menne beteget ápolni, 
vagy tanyára iószággonclo- 
zásra. Petőfi u. 42.

ELADÓ félnyilas szőlő 
Horn okkertben Batthyány 
u 55. sz. ház egy irha- 
bunda, egy mély gyermek

ELADÓ egy igásló Mé-

ELAEÖ Kölcsey u. fi sz 
ház kisebbért elcserélem 
Déli órában jelentkezés

ELVESZETT augusztus 
17-én Városkertben egy 
nyírottszörü kis fekete 
kutya Megtalálója hozza 
vissza Péchi Simon u 8

ELADÓ Vár u. 4. sz. 
ház nagy telekkel.

ELADÓ Ungvár u, 17. sz

ELADÓ egy jóállapot­
ban lévő járóka, ágynak 
is használható, Dézsány 
István u 7

ELADÓ egy 2 4*1 lámpás 
rádió. 13 Vértanú u. 16.

ELADÓ Jókai u. 33. sz. 
ház esetleg fele is, beköl­
tözhető.

ELADÓ Vitéz U. 42. SZ, 
ház vagy nagyobbal elcse 
lélném.

EGY 88 éves öreg iné. 
liész eladna 10—12 család 
méhet. országos kaptárral 
mézzel, Apafi u- 27.

ELADÓ Hunyadi János- 
út 37. sz. ház.

ELADÓ az Apafi Mihály 
utca 5G. szám alatti ház 
felerésze. Értekezni lehet 
Szilassy János utca 14. sz. 
alatt.

ELADÓ Bulcsú u. 10. sz­
il áz.

ELADÓ Szénássy Má­
tyás u. 6. sz. ház és egy 
2 -i-1 rádió cs egy nagy 
satu.

ELADÓ egy festett ko­
rsót, kisebb fekvömázsa, 
ülöfiirdökád. Veszek síily- 
szetös Singer varrógépet. 
Jókai u. 28.
' ELADÓ fél nyilas szőlő 

nagy Bocskai-kert III. dű­
lő, Szabadhajdú 22.

ELADÓ egy komolyabb 
Magyar Bélycggyüjtemóny 
Gobát Album, új és hasz­
nált bélyegekkel. Külön 
nemet, osztrák, cseh és ro- 
mán gyűjtemény. Érdek, 
lődni lehet Hajdúböször­
mény, Kossuth u. 8 Mol­
nár. .

ARANY János u. 4. sz 
ház eladó, Ugyanott cny 
nagy mázsa, körfűrész, tá­
bori kohó, szekér alá való 
szánkótalp, öntött vasspar 
herdt, kis kádacska. 175-os 
Jáva motorkerékpár és 
több minden 

ELADÓK kész ajtók 
pinceablakok és egy férfi 
bekecs, Hadházi út 29 

ELADÓ egy használt 
Singer varrógép, Hétvezér 
u. 9 sz.

ELADÓ az Újvárosi u. 6- 
számú ház.

ELADÓ Túrán u. 4. sz. 
ház. Értekezés Táltos u. 
14. Vasárnap.

ELADÓ épületfa és ab. 
lak. Jókai u. 49.

ELADÓ Batthyány-kert- 
ben fél nyilas szőlő, Baj- 
csy-Zsilinszky u. 33.
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A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú- Bihar megy ex 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs -u. L 

Telefon: 42-54 és 48 *0 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 18.
Telefon: 30-01 

•.Szabadság" lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs-u. LTplpfnn ■ •>» n*

átveszi a
MELLÉKTERMÉK ES 
HULLADÉKGYŰJTŐ V

I p. 1í

Vili. évfolyam, 198.

a
Növénytermelésünk 
ötéves terv első két 

Mentősen emelkedett, A 
.tanácsnak a növényterml 
Siéves fejlesztési tervében [ 
8'ozott feladatait a termj 
jnyek tekintetében sikerű 
*teni, sőt több növénynél 
{feni. A terméseredményei! 
kiese a kedvező időjárás 
sősorban a termelési I 
/megjavításának és az aiai 
Jajmunkák jobb végrehj 
(valámint a fokozott gé 
köszönhető. Az erednie 

féréséhez döntően hoz zj
^Szovjetunió élenjáró
iága termelési tapasz] 
hasznosítása, melyek se a 
ja terméshozamok — küldj 
nagyüzemi gazdálkodást] 
tsz-ben és állami gazdaság 
gyorsan emelkedtek.

Az eredmények melletti 
jjelentős hiányosságok is 
növénytermelés területén] 
eok lehetőség még kihal 
nul hever. Ezért a kövei 
ben elsősorban a tsz-ckbj 

S‘állami gazdaságokban, de [ 
-r.ileg gazdálkodó doigozJ 
tok gazdaságaiban is jele] 
réssel kell előrehaladni 
agrotechnikai módszerek ! 
zása, a gépek fokozott 
sa, új növények mcgiii 
valamint a növénytermelő 
kák megfelelő időben 
va|ó végrehajtása tckiníej

A növénytermelés 195j 
tervét az. alábbiak szerint 
állapítani:

1. kenyérgabona (búza,| 
fésterületét országosan 
lékban kell előirányozni.i 
teljesítése a termelöszöj 
és egyéni termelők száma 
lező.

A búza termésátlagát 
"dánként országosan 9 m| 
termelőszövetkezetekben 
zsában, az állami gazdi 
11.4 mázsában, a rozs 
gát országosan 7.7 mázsái 
meiőszö vet kezetekben 8 
ban, az állami gazdaság 
mázsában kell előirányoz

2. Állattenyésztésünk
Iának emelése érdekében] 
takarmányok vetés;erű; 
évihez képest 16 százaid] 
növelni.

Biztosítani kell, hogy 
szövetkezetek és állami 
gok teljes egészében incl 
az állatállományuk ell; ] 
séges szálas, valamint i 
gumós takarmányokat 
zően elő kell írni az őrs] 
böző területeinek meg] 
lucerna, lóhere és balt] 
lését.

3. Tovább kell feji 
ipari növények termelési

4. A többi növények I 
az ötéves terv elöir| 
megfelelően kell megtéri 
lönlcges gondot kell fi 
minőségi vetőmagvak nf 
sere.

5. Az 1951. év jó t| 
alapján jelentős lépéssí 
'ább fejleszteni a másij 
termelését. Különösen
a rövid tenyészidejű ki] 
meiését.


